

# ПРИКАСПИЙСКАЯ



# КОММУНА

## НОВЫЙ ЭТАП МОДЕРНИЗАЦИИ

Интервью Президента Казахстана Касым-Жомарта Токаева газете «Turkistan»



Стр. 2-5

ТЕМА ДНЯ

## Агропром должен быть в приоритете

Продукты питания от отечественных производителей отличаются хорошим качеством, но стоят дороже завозимого низкокачественного импорта. Что нужно предпринять, чтобы продукты казахстанского производства стали конкурентоспособными? Об этом мы поговорили с сельхозпроизводителями и специалистами отрасли.

Стр. 8



Фото Айлана Абильзизова, коллаж А. Уразалиевой

## Товары по честной цене

В Атырау цены на социально значимые продукты питания остаются стабильными, несмотря на повышение НДС с 1 января. Об этом сообщили в областном управлении предпринимательства и промышленности по итогам пресс-тура в торговые точки и на склады продовольственных запасов города.

страница 8

## МИССИЯ Айжан Сарсембаевой

С депутатом маслихата города Атырау Айжан Сарсембаевой я познакомилась во время рейда по школьным столовым. А потом пригласила на подкаст по изменению меню школьного питания. С первых минут общения меня подкупили ее женское обаяние, искренность, а главное – отзывчивость и желание помочь.

страница 10

## Открытка из детства

Когда «ПК» готовила один из читательских проектов и попросила принести старинные открытки, первой откликнулась Наталья Ковалёва (Баталова). Постоянным читателям она знакома: когда-то Наталья публиковалась на страницах «Прикаспий», присыпала заметки о природе, людях, праздничных мероприятиях. А на днях она поделилась с нами теплой рождественской открыткой.

страница 11

## Сила без контроля

...Я досматривала запись через силу – задание редактора нужно выполнять, а для этого необходима цельная картина. Невольно подумалось: каково это – смотреть родителям избитых? Речь идёт о двух роликах, облетевших интернет-пространство. В них красивые девушки безжалостно избивают своих сверстниц, в том числе с помощью болевых приёмов из единоборств. Потрясло, что с каждой секундой агрессия только возрастала. Жертва просила прощения, уже подруги пытались урезонить нападающую: «Диана, всё, хватит!»

страница 16

## Готовы к любым ситуациям

Первыми на вызовы для оказания экстренной помощи пострадавшим при чрезвычайных ситуациях, пожарах, авариях прибывает бригада медицинских работников ДЧС «Центра медицины катастроф». Кто там работает? В каких случаях очевидцы происшествий не всегда должны делать попытки по спасению раненых людей? Об этом мы узнали, побывав в центре.

страница 19

НА ПЬЕДЕСТАЛЕ

## Научный успех



Фото предоставлено героиней

Впервые школьница из Атырау поднялась на пьедестал одного из крупнейших университетских научных форумов: ученица 12 класса Назарбаев Интеллектуальной школы Айзере Андосова стала призёром 18-го Qatar University Life Sciences Symposium (Bio-Environment: Advances and Innovations) при Катарском университете. По итогам выступления она заняла третье место на одной из самых сильных по составу академических площадок.

Форум собрал около 350 участников со всего мира, причём это не «школьное» мероприятие в привычном смысле. Здесь защищают свои идеи доктора наук, аспиранты и магистранты, а проекты рассматриваются через призму университетских критерии. В такой конкуренции уже само участие на равных – высокий уровень, а призовое место означает, что профессиональное жюри признало качество и научную состоятельность исследования.

Проект Айзере эксперты отметили за научную новизну, глубину исследования и инновационность применённых методов. Оценку проектам давали эксперты международного уровня, профессора, специализирующиеся в области наук о жизни и биоэкологического направления.

Напомним, ранее «ПК» уже рассказывала об Айзере Андосовой и её научной работе, теперь у этой истории появилось яркое международное продолжение.

Алёна СОЛОДОВНИКОВА

ПРОБЛЕМА



Фото автора

## Зима без дворового хоккея

В Атырау зимние виды отдыха – катание с друзьями на коньках, хоккей – оказались под вопросом: сегодня на Урале сотрудники ДЧС просят любителей активного отдыха покинуть лёд, ссылаясь на безопасность. В ответ возникает логичный вопрос: если на водеёме это опасно, почему в городе не организуют катки в общественных местах, как это делали раньше?

Поводом для обсуждения данной темы стало видео, которое сейчас активно распространяется в социальных сетях. На ролике любители зимнего спорта сначала обращают внимание на, по их мнению, несправедливую ситуацию: спортсмены просят покинуть лёд Урала и запрещают кататься, тогда как рыбаки при тех же условиях продолжают находиться на реке. Уже после этого авторы видео обращаются к городским властям с просьбой создать в Атырау небольшие и безопасные зоны для катания «на сушке» – во дворах или общественных местах.

Продолжение на стр. 17